

# 一边军援以色列 一边援助加沙 美国行径被批“荒谬、自私”

联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里8日指责美国一边向以色列输送武器、一边向巴勒斯坦加沙地带提供人道主义援助，这一行径“荒谬、自私”。

法赫里8日在瑞士日内瓦接受媒体采访时说，空投物资对缓解加沙地带民众的饥饿和营养不良情况“作用微乎其微”，也无助于“减缓饥荒发生”。

新一轮巴以冲突已持续5个月，以色列在加沙地带的军事行动造成巴方重大人员伤亡，人道主义危机不断恶化。联合国方面多次警告，加沙地

带约四分之一人口、即至少57.6万人已濒临饥荒。但由于以方封锁，援助物资难以进入加沙地带。

为缓解加沙地带人道主义危机，约旦和法国等多国向加沙地带空投援助物资，美国本月初加入空投。只是，空投物资成本高、效率低，输送效果不如卡车。7日，美国“追加”新手段：在加沙地带地中

## 政治表演

海沿岸修建接收物资的临时港口。

法赫里说，鉴于美国仍在军援以色列，这些援助手段意义不大，其实是美国总统选战开锣背景下，美国政府“试图满足国内受众需求的一场表演”。

“这是唯一合理解释。”法赫里说，从人道主义、人权等层面看，美方行径“荒谬、自私”。

美国方面暂未回应法赫里

的说法。

近年来，美国每年向以色列提供大约38亿美元军事援助。新一轮巴以冲突爆发以来，美国多次在军援和外交方面大力支持以色列。据美媒报道，本轮巴以冲突爆发后，美国批准了100多笔对以军售订单并已交付，涉及精准制导武器、小直径炸弹和掩体破坏弹。

## 作用有限

卫生部门2月底说，当地已有多名巴勒斯坦儿童因营养不良死亡。

有舆论认为，与其建造临时港口，美国更应该借助公路和已经设置的口岸向加沙地带运送救援物资，“这并非物流问题，而是政治问题”。另按一些美国议员说法，美方打算建造临时港口显示出，美方无法说服以方允许物资通过陆路进入

加沙地带，这说明美国对以色列的影响变得有限。

美国国防部发言人帕特里克·赖德表示，关于临时港口的计划仍处在初级阶段，美方正与以方商讨相关事宜。不过，国防部眼下尚未决定该如何确保港口选址的安全问题，只说港口建造过程中美方士兵不会进入加沙地带。

## 生成式人工智能 加剧性别偏见

联合国教科文组织近日发布研究报告称，大语言模型存在性别偏见、种族刻板印象等倾向。该组织呼吁各国政府制定监管框架，同时私营企业应对偏见问题持续监测和评估。

大语言模型是一种用于支持时下流行的生成式人工智能平台的自然语言处理工具，美国开放人工智能研究中心(OpenAI)的人工智能产品GPT-3.5、GPT-2，以及脸书母公司“元”的Llama2等都属于此类。

此次联合国教科文组织名为“大语言模型中对妇女和女童的偏见”的研究深入分析了大语言模型中的刻板印象。结果显示，上述大语言模型生成的内容都存在对女性的明显偏见。联合国教科文组织呼吁各国政府制定并执行明确的监管框架，同时呼吁私营企业对系统性偏见问题展开持续的监测和评估，落实《人工智能伦理问题建议书》的要求。

据新华社

# 海地总统府附近爆发大规模枪战

新华社巴拿马城3月8日电 太子港消息：当地时间8日，位于海地首都太子港的总统府附近爆发大规模枪战。

据当地媒体报道，8日晚太子港全境都能听到枪声，主要集中在于太子港西南部的蒂尔若、帕科等区。目击者说，当地武装团伙试图占领市中心的警察局，并和警察爆发冲突。

2月29日起，海地多个黑帮组织袭击首都的警察局、警察学院、国际机场等公共设施，要求海地总理阿里埃尔·亨利下台。3月3日晚，海地政府发布公告说，位于太子港的国家监狱和位于太子港市郊的克鲁瓦—德布凯监狱2日晚开始遭

武装团伙袭击，造成警察和监狱工作人员伤亡，大量囚犯逃脱。西部省进入为期72小时的紧急状态，海地政府此后又将紧急状态延长至4月3日。

据报道，救援组织警告说，海地人道主义局势持续恶化，药品和食品都陷入短缺。联合国驻海地办事处说，海地有近3000名孕妇缺少基本医疗服务，无法获得及时的医疗援助可能会危及部分孕妇的生命。

2021年7月7日，海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，黑帮势力越发猖獗，犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选，但未如期举行。



在海地首都太子港，人们到一所学校躲避。

## 澳大利亚东南部 迎来高温天气

南半球国家澳大利亚多个地区9日迎来高温天气，局地最高气温预计超过40摄氏度。消防部门警告，高温和大风导致该国东南部地区林火风险增加。

澳大利亚气象局当天对南澳大利亚州、新南威尔士州、塔斯马尼亚州、澳大利亚首都直辖区和维多利亚州发布高温警报，局地气温可能超过40摄氏度。

气象局说，鉴于维多利亚州部分地区面临炎热、干燥和多风的天气条件，“该州中部和西南部地区可能存在相当高的火灾风险”。

据澳大利亚农村消防局网站消息，在人口大州新南威尔士州，9日共发生19起灌木和草丛起火。

受厄尔尼诺现象影响，澳大利亚眼下林火高发。今年2月底，维多利亚州面临严峻林火风险威胁，数万民众被迫撤离。

据新华社

# 首只在俄出生大熊猫与公众见面



人们在俄罗斯莫斯科动物园排队等待观看大熊猫“喀秋莎”。

首只在俄罗斯出生的大熊猫“喀秋莎”8日在莫斯科动物园与公众首次见面。莫斯科本地居民外，还有从外地赶来的游客。为了能一睹“喀秋莎”的风采，他们已经等待多时。

当天一早，莫斯科动物园熊猫馆外已经排起长队，除了

直和母亲“丁丁”生活在非展览区。随着“喀秋莎”越来越活跃，园方决定让它和“丁丁”进入新的、更大的室内馆舍，里面搭建了很多用于攀爬、休息的木架。

据新华社

## 乌军前总司令 将出任驻英国大使

据乌克兰外交部7日发布的声明，乌克兰武装部队前总司令瓦列里·扎卢日内或将出任乌克兰驻英国大使。

乌克兰外交部在声明中说，乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基批准扎卢日内成为乌克兰驻英国特命全权大使，乌方已同英方联络，以期获得对方同意。

泽连斯基7日在社交媒体“电报”写道，扎卢日内想从事外交方面的工作，乌克兰与英国的联盟关系将得以强化。

泽连斯基去年7月下令解除驻英大使瓦季姆·普里斯泰科的职务，此后这一职位一直空缺。泽连斯基没有说明解职普里斯泰科的原因，有媒体报道称普里斯泰科在遭解职数天前对泽连斯基的言论公开表达异议。

据新华社